

Evidencijski broj / Article ID: 11813979
Vrsta novine / Frequency: Dnevna
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska
Rubrika / Section: Crna kronika



OTKRIĆE Vrijedna ploča pronađena pod vodom

Drava skrivala reljefni prikaz Venere i dva Erota iz 2. ili 3. stoljeća

Riječ je o ostacima rimskog antičkog mosta. Našli smo ju na dubini od pet metara, a teška je do 500 kg, kaže arheolog Kruno Zubčić

Reljefnu ploču s prikazom Venere otkrili su arheolozi u Dravi u Osijeku. Rijeka ju je skrivala na dubini od približno pet metara, na "adresi" u Donjem gradu.

– Na ploči su ženska osoba i dva Erota, muška bića s krilima koja su najsličnija anđelima – otkriva Kruno Zubčić iz Odje-



PRVE SNIMKE
Kruno Zubčić snimio je reljef kojeg će izvući u četvrtak

la za podvodnu arheologiju Hrvatskog restauratorskog zavoda. Ploča je veličine 90 sa 80 centimetara i teška 400 do 500 kilograma, a djelomično je oštećena.

– Pretpostavljamo da je nastala u drugom ili trećem stoljeću. No, više ćemo znati kada ju u četvrtak izvučemo – kaže arheolog Zubčić, inače vođa istraživanja. Riječ je, naime, o ostacima rimskog antičkog mosta, građenog u prvom stoljeću pa nadalje. Trajao je bar 400 godina, a doživio je nekoliko pregradnji i restauracija. Krajem antike kameni materijal nije bilo toliko dostupan pa su ga skupljali na području antičke Murse.

– Tako možemo naći rimske žrtvenike koji su naknadno upotrijebljeni za obnovu mosta – pojašnjava. Kamenih ostataka antičke Murse nema mnogo pa je upravo stoga i otkriće ploče vrlo vrijedno.

Za most se zna od 18. stoljeća, a njegovi se ostaci povremeno mogu i vidjeti kada je

vodostaj rijeke nizak.

– Zbog probijanja plovnog puta ostaci su mosta često uništavani, a prvi put 20-ih godina prošlog stoljeća. Posljednje je najveće miniranje bilo 1985. – priča naš sugovornik. Arheolozi su nakon toga pokupili najznačajnije ostatke. Dio njih izložen je u lapidariju osječkog Arheološkog muzeja.

Istraživanja na ostacima rimskog mosta rade se posljednjih nekoliko godina, a financira ih Ministarstvo kulture. Šest se stupova spominje u izvorima, a arheolozi su do sada pronašli četiri. Najbolje je sačuvan posljednji stup, prema baranjskoj strani. Vrijedno otkriće iz rijeke arheolozi su izvukli i prije dvije do tri godine, a riječ je o kamenoj skulpturi. (sl/VLM)

Ostaci mosta često su uništavani jer se oslobađao put za plovidbu Dravom